
 
  
    
        
 

 

 

Αθήνα, 18 Οκτωβρίου 2023 
   

Αξιότιμε Πρόεδρε,  

Με την επιστολή αυτή, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε σχετικά με τη συμμετοχή της 

δράσης της προληπτικής ιατρικής/οδοντιατρικής «Ιπποκράτης» στα Θεματικά 

Τριήμερα Δράσεων Εκπαίδευσης, Πρόληψης & Ψυχαγωγίας για τα παιδιά που 

επιθυμεί να πραγματοποιήσει ο Οργανισμός «Το Χαμόγελο του Παιδιού», για τα 

παιδιά / μαθητές, ζητώντας την πολύτιμη συνεργασία και στήριξή σας.  
 

Συμμετέχοντας στον σημαντικό θεσμό των Παγκόσμιων Ημερών του Οργανισμού 

Ηνωμένων Εθνών (Ο.Η.Ε.), κάθε μήνα στον Πολυχώρο μας θα διοργανώνουμε από 

ένα μοναδικό Θεματικό Τριήμερο, με πλήθος δράσεων που θα προσκαλούν τα 

παιδιά να εξερευνήσουν με εμπειρικό και πολυαισθητηριακό τρόπο, ένα 

σημαντικό θέμα που τα αφορά άμεσα, για την καθημερινότητα αλλά και για το μέλλον 

τους.  

Συγκεκριμένα: 

 Οκτώβριος (30/10 – 1/11): «Βιώσιμη & Υγιεινή Διατροφή», με αφορμή την 

Παγκόσμια Ημέρα Τροφίμων και τη Διεθνή Ημέρα Εξάλειψης της Φτώχειας 

 Νοέμβριος (20-24/11): «Φεστιβάλ για τα Δικαιώματα των Παιδιών», με 

αφορμή Παγκόσμια Ημέρα για την Πρόληψη και τη Θεραπεία από την Παιδική 

Σεξουαλική Εκμετάλλευση, Κακοποίηση και Βία και την Παγκόσμια Ημέρα για τα 

Δικαιώματα των Παιδιών 

 Δεκέμβριος (13-15/12): «Αλληλεγγύη & Ενσυναίσθηση», με αφορμή την 

Παγκόσμια Ημέρα για την Ανθρώπινη Αλληλεγγύη 

 Φεβρουάριος (7-9/2): «Ασφαλής Πλοήγηση στο Διαδίκτυο», με αφορμή την 

Παγκόσμια Ημέρα για την Ασφαλή Πλοήγηση στο Διαδίκτυο 

 Μάρτιος (6-8/3): «Ενδοσχολική Βία και Εκφοβισμός», με αφορμή την 

Παγκόσμια Ημέρα Κατά της Βίας και του Εκφοβισμού στα Σχολεία 

 Μάιος (22-24/5): «Εξαφανίσεις», με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα Εξαφανισμένων 

Παιδιών 

 Ιούνιος (5-7/6): «Προστασία Περιβάλλοντος», με αφορμή την Παγκόσμια 

Ημέρα Περιβάλλοντος 

Για τη διοργάνωση κάθε ξεχωριστού Θεματικού Τριήμερου συνεργάζεται 

εθελοντικά, μία διαφορετική ομάδα εξειδικευμένων και πιστοποιημένων 

εκπαιδευτικών, επιστημονικών και εθελοντικών φορέων, υπό τον συντονισμό της 

επιστημονικής ομάδας του Οργανισμού «Το Χαμόγελο του Παιδιού». Έτσι, κάτω 

από την κοινή θεματική «ομπρέλα» κάθε Τριήμερου, διοργανώνονται ποικίλες 

δράσεις, ενδεικτικά: 

 Δράσεις σχετικές με τις νέες τεχνολογίες και τη χρήση τους με στόχο τον θετικό 

κοινωνικό αντίκτυπο 

 Δράσεις διερευνητικής μάθησης με θέμα τις επιστήμες 

 Παρεμβάσεις πρόληψης και ανάπτυξης δεξιοτήτων ζωής από την ομάδα των 

ψυχολόγων του «Χαμόγελου» 

 Δράσεις ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης και συμμετοχής, σχετικά με τη φύση 

και το περιβάλλον 

 Δράσεις φροντίδας των ζώων της φάρμας, στο αγρόκτημα του Πολυχώρου 

Προς: Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών 

Υπόψη: προέδρου Γ. Πατούλη 

email: isathens@isathens.gr 

Αριθμ.Πρωτοκ.:  405253/ αα 



 Δράσεις γνωριμίας με τους σκύλους ωφελείας, όπως πχ. τους εκπαιδευμένους 

σκύλους – διασώστες ή τους σκύλους – οδηγούς τυφλών 

 Δράσεις από το Ευρωπαϊκό Μαθητικό Εθελοντικό Δίκτυο “YouSmile” του 

«Χαμόγελου», με στόχο την κινητοποίηση των μαθητριών και των μαθητών να 

συμμετέχουν έμπρακτα στην προάσπιση των δικαιωμάτων όλων των παιδιών 

 Ψυχαγωγικές Δράσεις, Εκπαιδευτικά παιχνίδια κ.ά.. 

  Στόχος αυτής της συνεργασίας, είναι οι μαθήτριες και οι μαθητές, να μπορέσουν 

να εξερευνήσουν διεπιστημονικά αλλά και πολυαισθητηριακά, το θέμα κάθε 

Τριήμερου. 
  
Επιπλέον, σε κάθε ξεχωριστό Τριήμερο «Το Χαμόγελο του Παιδιού» θα 

διαθέτει τις Κινητές Μονάδες Προληπτικής Ιατρικής του Οργανισμού, οι οποίες 

θα λειτουργούν στις εγκαταστάσεις του Πολυχώρου, με τη συνδρομή εθελοντριών 

και εθελοντών ιατρών. Έτσι, οι μαθήτριες και οι μαθητές που το επιθυμούν και 

διαθέτουν τη συναίνεση των γονεών/κηδεμόνων τους, θα μπορούν να συμμετέχουν 

επιπλέον σε δωρεάν προληπτικές ιατρικές και οδοντιατρικές εξετάσεις. 

 
Η συμμετοχή των σχολείων στα Θεματικά Τριήμερα Δράσεων γίνεται δωρεάν, 
όπως άλλωστε συμβαίνει με όλες τις υπηρεσίες και δράσεις του Οργανισμού 
«Το Χαμόγελο του Παιδιού». 

 
 Για την εφαρμογή της δράσης, ο Οργανισμός θα διαθέσει το κινητό πολυιατρείο 

«Ιπποκράτης» για την παροχή παιδιατρικής και οδοντιατρικής εξέτασης 
 

 Σε προληπτικό ιατρικό / οδοντιατρικό έλεγχο υποβάλλονται μόνο τα παιδιά, τα 

οποία συνοδεύονται από τους γονείς / κηδεμόνες/ εκπαιδευτικούς κι έχουν μαζί τους 

υπογεγραμμένο σχετικό έντυπο συγκατάθεσης. 

 Στα παιδιά που υποβάλλονται σε προληπτικό ιατρικό / οδοντιατρικό έλεγχο, 

παραδίδεται ατομικό δελτίο προληπτικού ελέγχου, προκειμένου οι γονείς / κηδεμόνες 

τους να λάβουν γνώση και οδηγίες για την αντιμετώπιση τυχόν προβλημάτων. Το 

Χαμόγελο του Παιδιού, για λόγους προστασίας των προσωπικών δεδομένων των 

παιδιών θα τηρεί μόνο δελτίο με τα αποτελέσματα του προληπτικού ελέγχου, χωρίς 

τα προσωπικά δεδομένα των παιδιών και μόνο για στατιστικούς λόγους. 

 

Καθημερινά 60 περίπου παιδιά, θα έχουν τη δυνατότητα να εξεταστούν δωρεάν 

από τους οδοντιάτρους που εθελοντικά θα στελεχώνουν το κινητό πολυιατρείο 

«Ιπποκράτης».  

 Προκειμένου, να κατορθώσουμε όλοι μαζί να σταθούμε σε αυτήν την κρίσιμη 

περίοδο δίπλα στα παιδιά που μας έχουν ανάγκη, θα θέλαμε να ζητήσουμε την 

εθελοντική συμμετοχή από τα μέλη του Συλλόγου σας έτσι ώστε να γίνετε αρωγοί της 

προσπάθειας αυτής για τα παιδιά σε όλη την Ελλάδα. 

 

Σας ευχαριστούμε θερμά για τη συνεργασία και παραμένουμε στη διάθεσή σας για 

κάθε συμπληρωματική πληροφορία ή και διευκρίνιση. 
 

Mε εκτίμηση,  

 Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

                                
  Κώστας Γιαννόπουλος                                              

  Πρόεδρος Δ.Σ.                                                


